



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

Чтобы закрепить успех, нужно закончить год по-ударному. Надо, товарищи, добиться того, чтобы итоги года были хорошими как по количественным показателям, так и по качеству продукции, эффективности производства.

Л. И. БРЕЖНЕВ.



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 266 (16940)

11 НОЯБРЯ 1976 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

### ДНЕЙ ОСТАЛОСЬ ДО КОНЦА ГОДА

## ДО СЗНАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Условия труженников городов и сел направлены сейчас на то, чтобы по-ударному закончить текущий год и выйти на более высокие рубежи в 1977 году. Это будет хорошим залогом, гарантией для успешного выполнения пятилетки в целом. Главенское понимание и поддержка у рабочих, колхозников, интеллигенции вызвали задания десятого пятилетнего плана, одобренные октябрьским (1976 г.) пленумом ЦК КПСС и утвержденные пятой сессией Верховного Совета СССР. Каждый советский человек считает своим высоким патриотическим долгом активно участвовать в их осуществлении.

Особое мобилизующее значение имеет речь товарища Л. И. Брежнева на Пленуме Центрального Комитета партии — конкретная, научно обоснованная программа действий по реализации решений XXV съезда КПСС, содержащаяся в этой речи теоретические положения и практические выводы являются руководством к действию. Вот почему глубокое усвоение их советскими людьми является важнейшей заботой партийных организаций, всех идеологических работников.

«Каждо сделать так, — сказал Леонид Ильич Брежнев, — чтобы каждый трудовой коллектив, каждый трудящийся знал перспективу, четко представлял рубежи, на которые надо выйти, задачи, которые предстоит решать». На многих предприятиях и стройках Воронежа, Борисоглебска, других городов области развернулась широкая разъяснительная работа вокруг материалов и документов Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. Активно действуют, например, агитаторы и политинформаторы Воронежского авиационного завода. В своих беседах они показывают величие повседневных дел советского народа, рассказывают о передовых приемах труда, творческих почвах и инициативах новаторов предприятия, помогают своим товарищам лучше видеть и использовать резервы повышения эффективности и качества труда. Раскрывают перспективы развития в ближайшие годы различные формы и средства идеологической работы.

Хороший пример показывают партийные организации Кантемировского района. Там организованно проходит занятия по изучению партийных и государственных документов во всех школах и семинарах системы политического просвещения, экономического образования, в народных университетах и школах коммунистического труда. На животноводческих фермах, среди механизаторов и полеводов проводят беседы агитаторы и политинформаторы. Детально участвуют в массово-разъяснительной работе лекторы общества «Знание».

Творческий подход к ответственному делу проявился в Калаче. Райком КПСС разработал мероприятия по пропаганде среди труженников и населения материалами октябрьского Пленума Центрального Комитета партии. Здесь и специальные рейсы автогазопоезда райкома КПСС, который уже побывал на днях в ряде колхозов, и выезды пропагандистских групп, и заседания клуба общественно-политической информации, и выступления агитационно-художественной бригады, устные журналы, выставки. Предусмотрены вести работу со всеми категориями населения — на промышленных предприятиях, в животноводческих фермах, по месту жительства людей, в домах культуры, клубах, библиотеках, школах.

Програнда и разъяснение решений Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР — важнейшее и неотложное дело. Для партийных организаций и комитетов это серьезный экзамен на умение вести работу оперативно, творчески, качественно. Главной задачей при этом должно быть обеспечение высокого идейно-теоретического уровня каждого мероприятия — будь то участие в семинаре или беседа агитатора в цехе, вечер вопросов и ответов в клубе или выступление лектора в красном уголке.

Следует позаботиться о том, чтобы к активному участию в пропагандистской работе были привлечены руководители партийных, партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских органов, специалисты, ученые, творческие работники. Разумеется, им надо помочь лучше осмыслить материал, найти наиболее интересную форму его подачи, снабдить данными о деятельности, задачах и перспективах развития данного предприятия, колхоза, совхоза, научно-исследовательского института. Важно также умело применять средства наглядности. Все это должно быть постоянно в поле зрения партийных комитетов, кабинетов политпросвещения.

Сила наших пропаганд — в ее неразрывной, органической связи с практикой, с трудом и общественной жизнью каждого коллектива. Необходимо так поставить дело, чтобы пропаганда была разгором о конкретном вкладе каждого человека и коллектива в их выполнение, чтобы она помогла точно определить место любого труженника в общем строю, способствовала лучшему решению стоящих перед коллективами задач.

Действенность идеологической работы — понятие не абстрактное. Она находит свое выражение в поступках людей. Ее объективные меры — уровень политической сознательности труженников, их творческой инициативы и активности. То, что делают сегодня энтузиасты партийной пропаганды, обязательно скажется завтра на размахе социалистического соревнования, вылезает в рапорты труженников и коллективов о выполнении и перевыполнении планов и обязательств, о готовности взять более высокие рубежи в коммунистическом строительстве.

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ВОРОНЕЖЕ

Вчера в Воронеже, во Дворце культуры имени 50-летия Октября, состоялось торжественное собрание, посвященное Дню советской милиции. Его открыл первый секретарь Воронежского горкома КПСС В. К. Алашкин. Участники собрания единодушно избрали почетным президентом в составе Политбюро Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. С докладом о Дне советской милиции выступил начальник управления внутренних дел милиции генерал-майор Илья Лубыч. На обряде с приветствиями работникам милиции выступил Герой Социалистического Труда Н. А. Грязев, артист Воронежского драматического театра имени А. В. Кольцова А. А. Новиков, секретарь комитета комсомола Воронежского государственного университета Галина Петрова, а также юные друзья милиции.

После торжественного собрания для его участников был дан праздничный концерт.

## ТОВАРИЩИ! ВОЗЬМЕМ ПОД КОНТРОЛЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ КАК СКЛАДЫВАЮТСЯ ИТОГИ? ГДЕ УЗКИЕ МЕСТА? НА ЧТО ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ?



### Бригадир Шведов, лауреат ЕМУ ПРИСВОЕНА ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРЕМИЯ СССР 1976 ГОДА

В то недавнее праздничное утро радио привнесло воронежцам радостную весть. В числе 119 выдающихся передовиков социалистического соревнования — рабочих, мастеров, инженеров, труженников села, — удостоенных Государственной премии СССР 1976 года, — бригадир слесарей-сборщиков завода имени Ильича Шведов. Ему премия присуждена за выдающиеся достижения в труде и инициативу в развитии социалистического соревнования на наиболее эффективное использование техники и досрочное освоение производственных мощностей.

Михаил Кузьмич — человек в нашем городе известный. Восемнадцать лет возглавляет он передовую бригаду слесарей, показавшую высочайший класс мастера на сборке уникальных механических прессов и автоматических линий. Ему присвоены почетные звания «Отличник качества» и «Ветеран завода». Он занесен в Книгу почета и на Доску почета предприятия. Возглавляемый им коллектив добился высокой производительности труда и за счет этого досрочно завершил девятую пятилетку, а также первый год десятой. Все сборочные операции выполняет только на «отлично»: одиннадцать человек бригады являются обладателями личных клейм. Такую, так сказать, рабочую кар-

тинную карточку этого незаурядного коллектива. — Центральный Комитет нашей ленинской партии и Советское правительство, — с воодушевлением делится мыслями бригадир Шведов, — высоко оценили мой скромный труд. Великая это честь быть лауреатом Государственной премии Страны Советов. Его и образцовому замечательному трудовому коллективу, нашей дружной рабочей семье, которая с каждым годом берет все более высокие рубежи. В ответ на доверие и содержательную помощь Леонида Ильича Брежнева, на октябрьском (1976 года) Пленуме ЦК КПСС наша бригада решила еще выше поднять количественные и качественные показатели, досрочно завершить бригадную пятилетку.

«Добро намерение! На конкретном языке цифр оно наиболее полно выражено в наших комплексных планах слесарей-сборщиков. На первом месте здесь дальнейший, более высокий рост производительности труда (в среднем на 3—5 процентов), отличное качество продукции, неотъемлемая рационализаторская работа, экономия материалов и энергоресурсов... Слесари-сборщики Иван Яковлевич Свешник и Виктор Николаевич Инов, занятые сборкой унифицированных узлов прессов — редукторов, тормозов, обратных клапанов, воздушных распределителей, коммандо-

паратов, не только систематически сокращают сроки выполнения заданий, но и добиваются высокого качества.

В бригаде по самому высокому счету оцениваются результаты труда, тесно переплетаясь личная и коллективная ответственность сборщиков. Чувство личной причастности появилось у них не вдруг, не в один день и месяц. И тут надо отдать должное Михаилу Кузьмичу Шведову. Ему сборочные обязанности очень многим. Его личному примеру добросовестности и трудолюбия, творческому подходу к любому заданию. Первые комсомольцы и искать новые, более эффективные пути и методы. Он смело поднимается в защиту доброй иды. В полный год работает он неиспользуемых резервах. И не только говорит — действует с присущей ему энергией и напористостью.

18 лет трудится Михаил Кузьмич на заводе ТМЛ. А заводу чуть более 20. Много сил и энергии вложил бригадир, чтобы «простоять» заводу, чтобы освоить его мощности, отработать технологические процессы. И вот достойная оценка его усилий — звание лауреата Государственной премии СССР.

М. СЕРЕДИН.  
На снимке: бригадир М. К. Шведов (второй слева) беседует с членами бригады. Фото М. Евстратова.

### ЗАДАЧИ ЯСНЫ

Труженники нашего завода, претворяя в жизнь решения XXV съезда партии, ищут и находят новые возможности для увеличения выработки, экономии сырья и материалов, повышения качества продукции. Достаточно сказать, что многие ра-

ботники, в том числе старожилы А. Е. Климов, распончик А. М. Волков, зубофрезеровщик М. С. Симонов, уже завершили свои годовые задания.

Я тоже уже закончил свое годовое задание и работаю в счет 1977 года. Но на этом

не останавливаюсь. Введу искать новые возможности для того, чтобы дать продукции еще больше и тем самым внести свою лепту в увеличение производства кузнечно-прессовых машин для нужд народного хозяйства.

М. КЛЕВЦОВ,  
токарь цеха № 4  
завода имени Калинина.

### ЗАВЕРШЕНИЕ СОВЕТСКО-ПОЛЬСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

10 ноября в Кремле завершили советско-польские переговоры.

Переговоры вели: с советской стороны — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суевлов, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, секретарь ЦК КПСС К. В. Катухов, члены ЦК КПСС — заместители Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбиков, М. А. Лесечко, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Прусково, посол СССР в ПНР С. А. Цытовичи; с польской стороны — Первый секретарь ЦК ПОРП

Э. Герек, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич, член Политбюро ЦК ПОРП, первый секретарь Катовицкого воеводского комитета ПОРП З. Грудзень, член Политбюро ЦК ПОРП, министр иностранных дел ПНР С. Ольшанский, кандидат в члены Политбюро ЦК ПОРП, заместитель Председателя Совета Министров ПНР Т. Вязичин, секретарь ЦК ПОРП В. Фрельс, председатель главного комитета объединения крестьянской партии Маршал Сейма ПНР С. Гува, председатель ЦК демократической партии, заместитель председателя Государственного Совета ПНР Т. Мильничак, председатель главного правления Союза польских писателей Я. Ивашкевич, член ЦК ПОРП, посол ПНР в СССР З. Новак.

В обстановке сердечности и доверия взаимопонимания советские и польские руководители завершили рассмотрение

взаимно интересующих условий сотрудничества между ЦК КПСС и ЦК ПОРП. Советским Союзом и Польской Народной Республикой. Они подтвердили, что успешное развитие такого сотрудничества отвечает коренным интересам советского и польского народов, делу дружбы и сотрудничества социалистических государств.

Стороны обменялись мнениями по актуальным международным проблемам, уделяя особое внимание положению на европейском континенте.

По всем обсуждавшимся вопросам подтверждено единство взглядов и позиций обеих сторон.

Согласован итоговый документ о пребывании в Советском Союзе партийно-государственной делегации Польской Народной Республики, который будет опубликован по завершении визита.

(ТАСС).

БЕСЕДА  
А. И. БРЕЖНЕВА  
с Э. ГЕРЕКОВ

10 ноября в Кремле состоялось дружеское заседание Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнева с Первым секретарем Центрального Комитета ПОРП Э. Гереком. Руководитель КПСС и ПОРП

рассмотрели некоторые перспективные вопросы советско-польского сотрудничества и углубления обмена опытом в различных областях социалистического и коммунистического строительства. Была выражена обоюдная уверенность

### НИ ОДНОГО ОСТАВШЕГО РЯДОМ

### ЕСТЬ ДВА ГОДОВЫХ!

За один ноябрь — последний месяц осени. А на рабочем календаре শেষ нашего производственного объединения Александры Павловны Малахова — весна. Да, весна 1978 года. Настолько они обогнали время, подчинив его своей энергии и страстально каждый день делать больше и лучше.

Передовая шва, взяв в начале этого года высокую планку, выполнила за пять лет десять годовых норм, — с честью держит свое слово.

В канун праздника Великого Октября закончила работу годовое задание и шва цеха № 2 Людмила Николаевна Тимофеева. Выполняя ежегодно норму выработки на 200 процентов, она сэкономила на своей операции в течение октября столько времени, за которое можно изготовить 96 пальто.

Новаторы производства А. Малахова и Л. Тимофеева, соревнуясь под девизом «Ни одного оставшегося рядом», дали слово за пять лет выполнить не десять годовых планов, как намерена, а по возможности больше.

В. ТАРАСОВА,  
председатель цехового  
цеха № 3  
производственного  
объединения «Работница».

### В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ

Бригада изготовила швей. цеха в канун праздника рапортовала о завершении годового задания. Это большая трудовая победа.

Возглавляет бригаду Александра Митрофановна Александро. Кроме нее, в этом коллективе трудятся четыре человека. Все они известны на участке своими высокими трудовыми показателями. Это Наталья Прохорова, Евгения Алтухова, Нина Казанова и Мария Зайцева.

Высокое сознание своего рабочего долга и обусловило ежесекундно высокие трудовые показатели труженников этой бригады. Еще с начала года они взяли высокую планку в работе и решили трудиться под девизом «Ни одного оставшегося рядом». Основная цель за год — завершение пятилетнего задания за четыре с половиной года.

А. ДУШИНА,  
мастер цеха № 18  
Воронежского завода  
радиоаппаратуры.

### ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Не выполнили важных технико-экономических показателей за октябрь и десять месяцев, а также принятых социалистических обязательств следующие предприятия:

Борисоглебский завод «Химмаш», комбинат стройдеталей треста «Юговострастрой», завод имени Коминтерна, Павловский завод железобетонных изделий.

Воронежцы ждут от этих коллективов принятых действенных мер по ликвидации отставания и наверстыванию упущенного. Направьте все силы, мобилируйте все внутренние резервы в целях успешного выполнения планов и обязательств ноября — декабря и всего стартового года пятилетки.

### КАКИЕ ПРИНИМАЕМ МЕРЫ

Отчитывается директор Борисоглебского завода «Химмаш» А. Т. ЛЕОНЕНКО

Итоги октября и десяти месяцев оказались для нашего завода неутешительными. Не выполнены государственные задания по валовой и товарной продукции, допущено отставание по реализации изделий (за десять месяцев — на один процент) и особенно крупное — по выработке на одного рабочего (за октябрь этот показатель выполнен всего лишь на 58,2, за десять месяцев — на 95 процентов). Завод оказался в числе отстающих, задолжал государству немало продукции.

Анализируя причины, коллектив пришел к выводу, что не принял своевременно мер к тому, чтобы предотвратить октябрьский срыв и, в частности, не добился более четкого материально-технического обеспечения производства, лучшего использования внутренних резервов. Взять такой важный показатель, как реализация продукции. Недовыполнение его произошло не вдруг, оно как бы накапливалось из месяца в месяц, когда долг из-за отсутствия средств на счетах ряда потребителей — нашей продукции не снижался ниже 100—130 тысяч рублей. Если бы работники коммерческой службы действовали более энергично, октябрьского недоисполнения можно было бы избежать. Следовательно, только настойчиво добиваясь оплаты счетов. Тем более, что за последнее время железнодорожные станции Борисоглебск заметно улучшили подвоз сырья.

Нельзя не отметить допущенные нами и в организации производства, расстановке рабочих кадров, использовании

оборудования и рабочего времени. Все это несомненно сказалось на результатах. Химмашевцы безусловно не могут мириться с сложившимся положением. Настрой «Ю. Борисоглебск» такой: наращивать все силы, мобилизовать все резервы, чтобы покончить с отставанием и выполнить годовой план.

Что делается для этого? Сегодня у нас состоится общезаводское открытое партийное собрание, посвященное анализу причин срыва октябрьского плана и задачам по обеспечению успешного выполнения заданий ноября и декабря и всего первого года пятилетки. В качестве неотложных мероприятий коммунисты выдвигают улучшение материально-технического обеспечения производства, совершенствование внутризаводского планирования и управления. Намечается также ряд мер технического характера. Коммунисты выступают инициаторами, они мобилизуют коллектив на более быстрое устранение недостатков, привлечение внутренних резервов.

Приняв первые трудовые задания ноября, они показывают, что химмашевцы намерены твердо держать свое слово, обеспечить выполнение плана и обязательств. Пример показывает заводочный учетчик, возглавляемый Вячеславом Павловным Егоровым. Коллектив успешно борется за грабли, за четкое и бесперебойное обеспечение механических и сборочных цехов заготовками, успешно производят раскрой, доставку на корпусные и другие детали выпускаемого заводом нефтехимической аппаратуры.

### ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОГО СОВМЕСТНОГО ЗАЯВЛЕНИЯ

10 ноября в Большом Кремлевском дворце было подписано совместное заявление «за дальнейшее развитие восторженного сотрудничества между Советским Союзом и Польской Народной Республикой».

Документ подписали: за Союз Советских Социалистических Республик — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС Э. Герек;

за Польскую Народную Республику — Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек.

При подписании документа присутствовали:

с советской стороны — товарищи Ю. В. Андропов, В. В.

Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кирленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кузнецов, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Суевлов, Д. Ф. Устинов, П. Н. Демичев, М. С. Колосовский, И. В. Канторович, В. И. Долгих, К. Ф. Катухов, В. В. Зинькович, К. У. Черненко, Я. П. Рябов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председатель Совета Министров СССР, председатели палат Верховного Совета СССР, министры, другие официальные лица;

с польской стороны — член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич, член Политбюро ЦК ПОРП, первый секретарь Катовицкого воеводского комитета ПОРП З. Грудзень, член

Политбюро ЦК ПОРП, министр иностранных дел ПНР С. Ольшанский, кандидат в члены Политбюро ЦК ПОРП, заместитель Председателя Совета Министров ПНР, председатель Комиссии планирования при Совете Министров ПНР Т. Вязичин, секретарь ЦК ПОРП В. Фрельс, председатель главного комитета объединения крестьянской партии, Маршал Сейма ПНР С. Гува, председатель Центрального Комитета демократической партии, заместитель председателя Государственного Совета ПНР Т. Мильничак, председатель главного правления Союза польских писателей Я. Ивашкевич, член ЦК ПОРП, посол ПНР в СССР З. Новак.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями относительно актуальных проблем международной жизни, коммунистического и рабочего движения. Была подчеркнута решимость КПСС и ПОРП, действуя в духе идей Берлинской конференции коммунистических и рабочих партий Европы, способствовать укреплению единства

коммунистического движения в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс.

Встреча товарищей Л. И. Брежнева и Э. Герек прошла в атмосфере сердечности и полного единства взглядов.

(ТАСС).



Читатели о наших выступлениях
ДАНЬ УВАЖЕНИЯ
К СЕДИНЕ



В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

ИТО. Более тысячи гектаров земель в аэриальной провинции Гуас экспропрированы у датирундистов и переданы крестьянам кооператива «Рио Конго».

Аграрная реформа в Эфиопии призвана покончить с полуфеодалными отношениями в деревне.

ТУНИС. «Благотворительный» наместник в Тунисе оливковое дерево с времен древних римлян.

По экспорту оливкового масла Тунис занимает одно из первых мест в мире.

КАБУЛ. Каракуль является одним из основных национальных богатств Афганистана.

В БОРЬБЕ ЗА СВОИ ПРАВА

САИ-ФРАНЦИСКО. Около 50 дней продолжается забастовка 3000 рабочих автомобильного завода компании Форда.

МАДРИД. Владальте металлургического завода в испанском городе Сабадель объявили об увольнении 120 рабочих.

Эта забастовка продолжалась почти месяц и закончилась победой трудящихся.

ПРИЗЫВ АМЕРИКАНСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ВАШИНГТОН, 10 ноября. Пентагон и военно-промышленный комплекс чревата растущим риском ядерной войны.

Пентагон и военно-промышленный комплекс чревата растущим риском ядерной войны.

Я ПОНСКАЯ общественность требует назвать имена всех высокопоставленных правительственных чиновников.

НА СИМКЕ: Сбор подписей в Нагаево, родном городе бывшего премьер-министра Такаки.

Если нарушен закон

Дорогая редакция! В разделе «Эти нам безразличны» по-прежнему появляются материалы, направленные против расквитавшихся социалистической собственности, розовых людей, жалостливо относящихся к своим обязанностям.

Частное определение суда имеет предрешительное значение. Вель в нем анализируются причины, которые привели к тому или иному правонарушению.

Сожалеем на примере. Миленина, работая заместителем главного бухгалтера колхоза «Дружба» Калачевского района.

Областной суд вынес приговор в условиях, способствующих исправлению в особо крупных размерах.

Письмо-раздумье

В ПРОСНУ борьбы с пьянством регулярно освещаются на страницах «Коммуны».

Обычный рабочий день. Около магазина несколько человек шарят по собственным карманам, собирая последние мелочи.

Вот пример. Областной суд рассмотрел несколько дел о получении взяток должностными лицами.

В борьбе с пьянством горсоветом являл курс на сосредоточение продаж всей водки в специализированных магазинах.

В письме к редакции «Коммуны» М. В. Меллер, полностью подтвердивший, что нарушения по-прежнему происходят.

Взаимоотношения между родителями и детьми, столкновения в семейных отношениях, проблема отца и детей — это вечная, всегда волнующая тема.

Кавецов В. А. (Отрыльский район, с. Горюховка). Когда мне, старшему из троих детей, было семь лет, умерла мать.

Присяжка К. И. (г. Воронеж). Много лет жила я на ул. Чайковского в одном доме с семьей Абрамовых.

В борьбе с пьянством горсоветом являл курс на сосредоточение продаж всей водки в специализированных магазинах.

В письме к редакции «Коммуны» М. В. Меллер, полностью подтвердивший, что нарушения по-прежнему происходят.

В письме к редакции «Коммуны» М. В. Меллер, полностью подтвердивший, что нарушения по-прежнему происходят.

В письме к редакции «Коммуны» М. В. Меллер, полностью подтвердивший, что нарушения по-прежнему происходят.

В письме к редакции «Коммуны» М. В. Меллер, полностью подтвердивший, что нарушения по-прежнему происходят.



ДЕТСТВО у всех только одно, и лишь от взрослых зависит, каким оно окажется.

На земле безвизных мандлинго

Километрах в двадцати от майского берега Каиев на крутом берегу реки Сенегал видны очертания французского форпоста.

В конце 1958 года французские колонии Западной Суаля в Сенегале образовали федерацию.

Сегодня у руководства страны находится Военный комитет национальной освобождения (ВКНО).

В начале 70-х годов на Мали обрушилось стихийное бедствие — страшная засуха.

В сентябре этого года, день празднования 16-й годовщины образования Республики Мали.

Пентагон и военно-промышленный комплекс чревата растущим риском ядерной войны.

Пентагон и военно-промышленный комплекс чревата растущим риском ядерной войны.

Я ПОНСКАЯ общественность требует назвать имена всех высокопоставленных правительственных чиновников.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Дерево - лекарство

Лекарственную для юго-запада страны плодородную культуру — зинифус — поселили в своем коллекционном саду сотрудники Молдавского научно-производственного объединения «Кодру»...

Субтропической культуре подопыта молдавский климат: все ее сорта, полученные из Никитского ботанического сада...

Драгоценная разменная медь

Систематическая находка вдвое увеличила коллекцию монет государства Чаг, существовавшего полторы-две тысячи лет назад на территории Таиенчунского оазиса...

Детский электромобиль

В день рождения сына инженер из запорожского поселка Росляково Александр Константинович Муравьев подарил ему... электромобиль...

Целый год мастерил электромобиль для сына Александр Константинович. Под электродвигатель приспособил генератор от трюзового колеса — пневматическим шлангом детским велосипедом, питание машины обеспечивается аккумулятором...

Встреча с увлеченным человеком

МАМА. — обратилась к ней однажды четырехлетняя Снежанка. У тебя есть вкусный галетуск? У Аллы нет. У Люды — тоже. А у меня нет. Ты принеси мне вкусный галетуск. Пожалуйста...

тереспешную страну под названием «Пионерия». Стучит колесо, мчится вперед октябрьский поезд. Ребята слушают рассказы о первых пионерских отрядах страны. Вместе с вожатой перелистывают странички «Пионерской правды», слушают записи пионерских песен...

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА...

скажет множество ребячьих глаз. Готовы ли быть сегодня приветливой, внимательной, отзывчивой? Может, лучше сегодня выйти из дома пораньше? Не спеша пройтись по осенней шуршащей листве или остановиться у распушавшейся по весне ветки сирени? Музыкант перед концертом настроивает свой инструмент, чтобы в общем оркестре его голос звучал красиво, так и в нашем деле зарядом душевной бодрости и спокойствия стоит записаться с утра...

если не две, — писал Василий Кудачев. В самом деле сколько жизненных наблюдений, переживаний, раздумий приносит настоящему мыслителю педагогу общение с детьми. «Мы часто говорим ребятам о том, что они — наследники революции. Это — так. — Записки на одной из страничек своего дневника Лилия Ивановна. — Но быть наследником не значит лишь получать блага в бездумное пользование. Наследник — продолжатель коммунистов. С каким энтузиазмом шла в дружные соревнования за право подписать Репорт пионерки XXV съезда партии. Но достаточно ли знают ребята о партийной деятельности своих учителей, об их партийных поручениях? Следует шире использовать пионерскому активу право участия в заседаниях...

Какие-то праздники в пионерскую комнату пришли пятиклассники. Вместе с ребятами у пионерского знамени — их вожатая. Друг брат, их товарищ. Сегодня пионерский сбор посвящен рассказу о Великой Октябрьской социалистической революции. Сегодня они будут говорить о самом дорогом, о судьбе Родины. С чего начинается Родина? Л. КАСЮКОВА. На снимке: разговор с молодой пионервожатой. Справа — старшая пионервожатая средней школы № 19 Ворожежа Лилия Ивановна Санина.

СМОТР - КОНКУРС

ВЕЧЕРА ОТДЫХА В РАБОЧЕМ ДВОРЦЕ

Мало форм клубной работы на вооружении работников Дворца культуры завода имени Коминтерна. Многие из них: лектории, общественно-политические чтения, устные журналы, театральные вечера, кинолектории. Беседы, встречи, вечера вопросов и ответов, творческие отчеты коллективов промышленных предприятий района, танцевальные вечера — широко используются в целях коммунистического воспитания молодежи. Большое внимание мы уделяем организации и проведению вечеров отдыха. Включившись в смотр-конкурс работы идеологических учреждений и организаций области под девизом: «Вечерняя XXV съезда КПСС — в жизнь», работники Дворца культуры совместно с райкомом ВЛКСМ Коминтернского района провели ряд мероприятий, посвященных вечернему отдыху под девизом: «Ударно работать, культурно отдыхать». К проведению вечеров привлекали комитеты ВЛКСМ промышленных предприятий района. Внутри района объявили конкурс на лучший вечер. К каждому вечеру мы тщательно готовились, писали специальные сценарии. Стараемся, чтобы вечера не были похожи один на другой, в каждый из них внесим что-то новое, стремимся, чтобы все отдыхающие могли найти для себя интересное занятие. Для любителей шахмат устраиваем шахматно-шахматные турниры, свесив однажды вечернюю игру. Победители книг могут послушать обзор литературы и даже купить то, что им так интересно. Мы стараемся, чтобы в каждый вечер приглашали знатных людей города — переводчиков производства, ветеранов Великой Отечественной войны, писателей, композиторов, артистов. Удачно был организован вечер отдыха для молодежи завода «Электросигнал». В фойе Дворца культуры звучала музыка, песни советских композиторов о Родине, партии, комсомоле. В малом зале состоялась встреча молодежи с московским композитором Ф. Мартыновым. Его песню о заводе «Электросигнал» исполнили московские артисты, приглашенные на вечер. В гости к молодежи пришли и воронежские композиторы: Ю. Воронцов, Г. Ставицин, В. Бельев, Б. Ближневичи. Любители шахмат могли принять участие в шахматно-шахматном турнире. Был проведен конкурс на лучшее исполнение танцев: вальса, танго, русской пляски. В перерывах между танцами проводились массовые игры. С молодежью встретился старейший воронежский писатель Максим Михайлович Подобедов. Современник А. М. Горького, он поделился своими воспоминаниями о великом пролетарском писателе, рассказал о встречах с ним и А. С. Серафимовичем. На вечер отдыха молодые комментаторы были приглашены лётчик Воеводский, аэропорт. Ветеран Великой Отечественной войны Иван Сергеевич Бочаров выступил перед молодежью с рассказом о своем боевом и трудовом пути, о мужестве советских лётчиков в годы Великой Отечественной войны, о мирных днях советской авиации. Вечер, организованный для молодежи завода тяжелых механических прессов, носил литературный характер. Работники библиотеки организовали большую выставку новинок художественной литературы. Они рассказали о книгах, которые читают в ближайшее время. Некоторые новинки можно было купить здесь же: на вечер были приглашены работники книжного магазина. Вечер «Ударно работать, культурно отдыхать» будет организовываться для молодежи, проживающей в общежитиях, для молодых рабочих отдельных цехов завода. Каждый вечер, проведенный в нашем Дворце, должен служить делу дальнейшего повышения культуры, политической и трудовой активности трудящихся. А. СУРКОВА, заместитель директора Дворца культуры завода имени Коминтерна.

ради 11 НОЯБРЯ ЧЕТВЕРГ По радиосетию на волнах 386,1 метра (773 кгц), 386,1 метра (773 кгц), 7,20 «Радиосеть на завтра». Школа молодежи «Коммуна». «Это же не любовь». «Коммуна». «Молодой коммунар». 8,25 — «Антистихия». 8,45 — Обзор газет «Коммуна». Передача о делах народных комитетов неха № 24 Воронежского областного Дома народного завода. 18,00 — Последняя известия. 18,15 — Музыкальный анализ. 18,25 — Ученые — производств. Шестерсть земли рамонской. Радиорассылка «Создание». 18,25 — Ученые — производств. Шестерсть земли рамонской. Радиорассылка «Создание». ВНИИСС высоронорных сортов сахарной свеклы.

11 НОЯБРЯ ПЯТНИЦА 9,00 Новости. 9,10 Утренняя гимнастика. (Ца). 9,30 «Разноцветные лесенки». Концерт детского ансамбля «Юный пионер» (Ца). 10,15 «Наша биография. Год 1917». Вступительное слово директоров и руководителей истории СССР АН — СССР академии А. Д. Народинский (Москва). 11,30 Истарт. 2. Москвитин. (Арафа). (Ца). 14,00 Программа телевизионных документальных фильмов: «На Немане» (Ца). «Воскресение» — выходящий. (Ца). 14,25 «Русские путешественники и исследователи». С. Крашенинников. (Ца). 14,55 Ф. М. Достоевский. «Преступление и наказание». 15,05 Шахматная школа. (Ца). 16,35 Концерт образовательного музыкального хора «Советы МВЛ Литовской ССР. (Ца). 17,00 «Слово ученому». 17,15 «Отзывы на гонимых». (Ца). 18,00 Воронежские новости. 18,15 Ленинский университет миллионы. «Советский этап в развитии социалистического гоула в свете постановления охтябрьского (1976 г.) пленума ЦК КПСС». В передаче принимает участие директор института труда Госкомтруда СССР профессор Д. Н. Карлукин. 18,45 «Песни комсомола». (Ца). 18,55 «Фронт Анголы». Телевизионный фильм о войне в Анголе. К годовщине провозглашения независимости Народной Республики Ангола. (Ца). 19,40 «На звание — киножурнал». «Итаполическая». «Художественный фильм». 21,00 «Время». Информационная программа. 21,30 «Познание». Б. Ахмадулин. Вечер в концертной студии Останкино. (Ца) По окончании (22,55) новости. 23,00 ПРОГРАММА «17,30 Для дошкольников и младших школьников». «Почемучки». 18,00 Новости. 18,15 Фильмы — детям. «Нак Лед великого завоевателя нарушил». «Ну, погодь!» (9-й выпуск). 18,35 Кинопрограмма «Люди нашей страны». «На страже голубых нив». «Маршал авиации». 19,00 Воронежские новости. 19,15 Наши гости — мастера искусств. Концерт Буддистского государственного ансамбля танца «Байнал». 19,30 «Батькины дети». Телевизионный фильм. 19,50 Фильмы — детям. «Тан дорнак». «Прелюдия». 21,00 «Почему Север». Телевизионный фильм. 21,30 «На углу Араба и улицы Бугубина». Художественный фильм.

РАДИО

ТЕЛЕВИДИЕНИЕ

15 НОЯБРЯ ПОНЕДЕЛЬНИК 15,00 «Почему Север». Телевизионный фильм. 15,30 «На углу Араба и улицы Бугубина». Художественный фильм. 15,50 «Почему Север». Телевизионный фильм. 16,00 «Почему Север». Телевизионный фильм. 16,30 «Почему Север». Телевизионный фильм. 16,50 «Почему Север». Телевизионный фильм. 17,00 «Почему Север». Телевизионный фильм. 17,30 «Почему Север». Телевизионный фильм. 17,50 «Почему Север». Телевизионный фильм. 18,00 «Почему Север». Телевизионный фильм. 18,30 «Почему Север». Телевизионный фильм. 18,50 «Почему Север». Телевизионный фильм. 19,00 «Почему Север». Телевизионный фильм. 19,30 «Почему Север». Телевизионный фильм. 19,50 «Почему Север». Телевизионный фильм. 20,00 «Почему Север». Телевизионный фильм. 20,30 «Почему Север». Телевизионный фильм. 20,50 «Почему Север». Телевизионный фильм. 21,00 «Почему Север». Телевизионный фильм. 21,30 «Почему Север». Телевизионный фильм. 21,50 «Почему Север». Телевизионный фильм. 22,00 «Почему Север». Телевизионный фильм. 22,30 «Почему Север». Телевизионный фильм. 22,50 «Почему Север». Телевизионный фильм. 23,00 «Почему Север». Телевизионный фильм. 23,30 «Почему Север». Телевизионный фильм. 23,50 «Почему Север». Телевизионный фильм. 24,00 «Почему Север». Телевизионный фильм.

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается переменная облачность, без осадков, ветер юго-восточный, умеренный до сильного. Температура воздуха 2 — 7 градусов тепла. В Воронеже без осадков, температура 4 — 6 градусов тепла. Следующий номер «Коммуны» выйдет 13 ноября. Редактор В. Я. ЕВТУШЕНКО.

САМБО НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ

Во Дворце спорта ставкопобедителем завода прошли соревнования по борьбе самбо на приз газеты «Молодой коммунар». На место вышло около 60 спортсменов из шести предприятий и организаций. Соревнования завершились убедительной победой команды обще-

БАСКЕТБОЛ В ГРУППЕ СИЛЬНЕЙШИХ

Радушно приняла Дом физкультуры «Кристалл» баскетболистов-юниоров — участниц первенства Центра России в зачет V Всероссийских спортивных игр молодежи. Двенадцатая команда вступила в борьбу за призовые в финальном турнире. В подгруппе «Б» без поражений выступила сборная Московской области. Хорошую игру продемонстрировали и баскетболисты Тамбовской области. Эти команды заняли два первых места. Спортсменки Воронежской области, которых тренирует И. К. Осипов, были включены в подгруппу «А». Наши девчата стартовали отлично, выиграв у соперниц из Калининской, Калужской и Брянской областей. Три очка в трех матчах набрала и команда Пензенской области. Встреча лидеров, состоявшаяся в четвертом туре, принесла заслуженный успех гостям — 84:47.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ СОЛНЕЧНАЯ ВАХТА

С молодежью встретился старейший воронежский писатель Максим Михайлович Подобедов. Современник А. М. Горького, он поделился своими воспоминаниями о великом пролетарском писателе, рассказал о встречах с ним и А. С. Серафимовичем. На вечер отдыха молодые комментаторы были приглашены лётчик Воеводский, аэропорт. Ветеран Великой Отечественной войны Иван Сергеевич Бочаров выступил перед молодежью с рассказом о своем боевом и трудовом пути, о мужестве советских лётчиков в годы Великой Отечественной войны, о мирных днях советской авиации. Вечер, организованный для молодежи завода тяжелых механических прессов, носил литературный характер. Работники библиотеки организовали большую выставку новинок художественной литературы. Они рассказали о книгах, которые читают в ближайшее время. Некоторые новинки можно было купить здесь же: на вечер были приглашены работники книжного магазина. Вечер «Ударно работать, культурно отдыхать» будет организовываться для молодежи, проживающей в общежитиях, для молодых рабочих отдельных цехов завода. Каждый вечер, проведенный в нашем Дворце, должен служить делу дальнейшего повышения культуры, политической и трудовой активности трудящихся. А. СУРКОВА, заместитель директора Дворца культуры завода имени Коминтерна.

НАКАЗ МОЛОДЫМ

В первой Воронежской молодежной управленческой школе «Космос» состоялась встреча с представителями молодежи старшего поколения. Начальник управления В. И. Попов поблагодарил будущих пионеров за их хорошую работу и пожелал им также хорошей службы в рядах Советской Армии, а после окончания учебы возвратиться на работу в свое управление. В. ЛУКЪЯНЧИКОВ.

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

В Восточных Саянах на высоте более 2000 метров над уровнем моря работает торно-солёная станция «Наран» Сибирского института земного магнетизма, ионосферы и распространения волн (СибНИИМ). Ее сотрудники изучают физику Солнца, космических лучей, земных токов. Результаты наблюдений используются для прогнозирования погоды, условий радиосвязи, надежности работы радионавигационных систем. НА СНИМКЕ: телескоп для съемки Солнца. Фото Э. Брюханенко. (Фотохроника ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 ноября 1976 г., в понедельник, в 14 часов, в актовом зале здания исполкома уполномоченной комиссии по народному образованию (ул. Коммунаров, 8) состоится 9-я сессия Центрального районного Совета депутатов трудящихся XV созыва с повесткой дня: 1. О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению работы с письмами и заявлениями трудящихся в свете решений XXV съезда партии. 2. Отчет о работе постоянной комиссии по народному образованию. 3. Сообщение депутатов о выполнении ими депутатских обязанностей. 4. Организационные вопросы.